

我市下月起执行最新低保核定标准

家庭成员名下须无车无商铺

□记者 滕华 通讯员 邓天武

昨日,记者从市民政局了解到,自2015年3月1日起,宁波将执行最新的低保核定标准,申请救助家庭须同时符合六种情形,才可被认定为最低生活保障家庭。

家庭成员名下须无车无商铺

根据日前浙江省民政厅、财政厅、人力社保厅等六部门印发的《浙江省社会救助家庭经济状况认定办法》(以下简称“办法”),该办法自3月1日起施行。

这六种情形分别为:

1	家庭人均收入低于当地同期最低生活保障标准;
2	家庭人均货币财产低于当地同期3至4年最低生活保障标准之和;
3	家庭成员名下无生活用机动车辆、船舶等;
4	家庭成员名下无商铺、办公楼、厂房、酒店式公寓等;
5	城镇居民家庭成员名下仅有1套住房或无房,或者有2套住房但人均建筑面积低于上年度人均住房建筑面积;
6	县级以上政府规定的其他符合的情形。

城区居民低保标准为660元

根据浙江省民政厅等部门的规定,社会救助申请由本人或共同生活的家庭成员向户籍所在地乡镇政府(街道办事处)提出,其中临时救助申请可向所在地乡镇政府(街道办事处)提出,同时提供家庭收入和财产状况等证明材料,并签署诚信承诺书和对家庭经济状况核实的授权书。

目前,宁波市城区(包括海曙区、江东区、江北区、镇海区、北仑区、鄞州区、大榭开发区、宁波国家高新区、东钱湖旅游度假区)居民最低生活保障标准是自2014年8月1日起执行的660元。其他各县(市)和宁波杭州湾新区居民最低生活保障标准,由各县(市)人民政府和宁波杭州湾新区管委会根据当地职工最低工资标准的40%自行调整,报宁波市人民政府备案后与城区同步实施。

申请低保先由电脑系统“查验”

家庭要申请低保、住房保障,先得进电脑系统“查验”一下,看看申报材料是否属实、经济收入是否符合要求。从2013年开始,这套居民家庭经济状况核对信息系统就已经在全市推开使用,其中包括了户籍、车辆、房产、公积金、社保、就业、工商、国土、国税、地税、婚姻、死亡等12类相关信息,实现对新申请低保、住房保障家庭的经济状况100%应用核对信息平台开展信息比对,对已享受低保家庭的经济状况100%应用平台开展复核。

慈溪作为我市率先试点居民家庭经济状况核对工作的县(市)区,在其试点的第一年中,居民家庭经济状况核对信息平台录入的9931人6355户居民信息完成人社、公积金等6家部门的比对工作,其中,403人被查出不符合低保条件被取消低保资格,391人被降低低保补助标准,约占总核对人数的8%,为政府一年节约社会救助资金500多万元。

新学期将比往年来得早一些

孩子们还在忙着赶寒假作业

老师提醒最后几天要调整好生物钟

□记者 沈莉萍 通讯员 陈亚杰

虽然今年的寒假被戏称为“史上最长”,但新学期的开学时间却比往年都要来得早,正月十二,全市中小學生就要返校开学了。寒假只剩下三天,不少学生和家長,还未从假期的模式中切换过来。

现象:孩子赶作业手忙脚乱

“前几天玩得太起劲了,接下去只好疯狂赶作业了。”昨天下午,家住飞虹新村的胡女士向记者吐槽。胡女士的女儿在市区一所小学读四年级,放寒假前,英语老师布置了听力作业,数学老师布置了口算,语文老师布置了阅读和习作。另外还有海报和小制作、书法等作业。其实,这点量,平均到每天并不多,但寒假前半段时间,她带孩子出去旅游了一圈,过年又带着孩子到爷爷奶奶、外公外婆家

聚会,眼看着只有三天就要开学了,孩子有些乱了阵脚,这些寒假作业还剩下不少。

忙着赶作业的孩子还真不少。昨天,市区一家少年宫演出前需要集中排练,不少小学生和中学生都带来了寒假作业,利用中午的间隙,飞快地赶作业。一名女孩说,还有多篇生活记录和好词好句的抄写片段没有完成,虽然没啥难度,但集中在最后几天,还是很赶的。

原因:春节到开学离得太近

记者调查发现,开学综合征的种种状况也提前在孩子中出现。特别是一些低年龄的孩子,经过假期的休息,很多方面都处于放松状态,还出现了情绪低落、爱玩的心情收不回来、疲倦和焦躁不安的现象。

春节、开学连得太紧凑,是不少孩子感到手忙脚乱的主要原因之一。家长林女士为没有帮助孩子合理安排好寒假时间感到自责。“虽然前几年,孩子也会在假期末尾赶工,但今年春节,开学特别

早,大人也是刚进入工作状态,才进入收心模式。更不要说孩子了,确实有些措手不及”。

今年的情况的确有些特殊,寒假放得长,开学特别早,新的一个学期,又特别短。记者从宁波市教育局获悉,新学期将于3月2日开学,7月4日放暑假,共18周,比上学期短了5周。往年,寒假一般都在春节前一两周左右放假,开学则在元宵节过后。而即将过去的这个寒假,则在春节前两周放假,开学时间提前到元宵节之前。

支招:调整生物钟,收心正当时

无疑,这个短学期的学习节奏将会更紧凑。开学在即,怎样让孩子调整好心态,快速进入学习状态?

江东实验小学心理辅导老师陆晓霞建议,家长要尽量为孩子提供收心的环境。开学前,孩子不适合到外面到处跑,家长尽量不要再组织过于放松的娱乐活动。家长还要督促孩子早睡早起,及时

调整好生物钟,尽量在晚上8:30—9:00睡觉,以适应开学后“时差”变化。家长可鼓励孩子制订新学期的计划,复习和预习一下课本,做好假期和开学的“频道转换”工作。低年级的孩子,家长可提醒孩子做好文具和学习用品的准备。通过整理书籍、书桌、包新书等多种方式,表达出对新学期的重视。



红包变灯笼

昨天上午,海曙区南门街道朝阳社区的28位孩子和家長一起上了一堂特殊的手工课,孩子们利用春节收到的红包壳,制作成喜气洋洋的灯笼。

记者 许天长 摄